Série d’exercices (Equation d’une droite/Repeére)

Niveau : 3APIC Pr: DiagnoMath

Exercice 1 :
On considére la droite (D) d’équation : y = 5x — 3.
1) Déterminer le coefficient directeur et 'ordonné a
l'origine de la droite (D).
2) Déterminer parmi les points suivants ceux qui
appartiennent a la droite (D) : A(0,—3) et B(2,—7).

Exercice 2 :

On considére la droite (D) d’équation: y = %x - %

1) Déterminer la valeur de "a" tel que le point A(a, 3)
appartient a la droite (D).

2) Déterminer la valeur de "k” tel que le point B(k, k)
appartient a la droite (D).

Dans un méme repére orthonormé (0, 1,]), tracer les
droites suivantes :

D):y=2x+1 m A):y=—x+4 m (L):y=3x
TM):y=3 m (U):x=5

Le plan est muni d’'un repére. On considére les points
suivants : A(5,2) ; B(1,7) et C(0,3).

1) Déterminer I'équation réduite de la droite (AB).

2) Déterminer I'équation réduite de la droite (AC).

3) Déterminer I'équation réduite de la droite (BC).
Dans le plan muni d’'un repére on considéere une droite
(D) de coefficient directeur : 5, une droite (A) de
coefficient directeur : —3, et une droite (L) qui a pour
ordonnée a l'origine : 2.

1) Déterminer I'’équation réduite de la droite (D)
sachant que le point A(0,4) appartienta (D).

2) Déterminer I'équation réduite de la droite (A)
sachant que le point B(—2,3) appartient a (4).

3) Déterminer I'équation réduite de la droite (L)
sachant que le point €(1,5) appartient a (A).

Dans le plan muni d’'un repére, on considére les points :
A(23), B(=1,-2), C(15) et E(1,3).

1) Déterminer I'équation réduite de (4B).

2) Déterminer I'équation réduite de (AC).

3) Montrer que A, B et E sont des points alignés.

4) Déterminer I'équation réduite de (D) la droite
parallele a (AB) qui passe par le point M(—2,2).

5) Déterminer I'équation réduite de (A) la droite
perpendiculaire a (AC) qui passe par le point N(1,1).
6) Déterminer I'équation réduite de la droite (L) la
médiatrice du segment [BC].

Dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0, 1,]), on
considére une droite (D) d’équation: y = 7x — 4.

1) Déterminer le point d’intersection de (D) avec 'axe
des ordonnés.

2) Déterminer le point d’'intersection de (D) avec 'axe
des abscisses.

Dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0, 1,]), on
considére les points suivants : A(5,2) et B(1,7).

1) Déterminer I'équation réduite de la droite (4B).

2) Soit (A) une droite d'équation: x + 2y —7 = 0.
Montrer que (A) L (4B).

3) Soit (D) une droite d’équation : y = aT_lx + 5.
Déterminer la valeur de "a"’ pour que : (D)//(AB).
Dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0,1,]), on
considére le point A(1,1) et (D) la droite de coefficient
directeur 3 et qui passe par le point A.

1) a- Déterminer I'équation réduite de la droite (D).
b- Vérifier que le point B(3,7) appartient a la droite (D).
2) Calculer AB.

3) Déterminer les coordonnés du point M le milieu du
segment [AB].

4)a- Montrer que : y = —éx + g est I'équation de la
droite (A) la perpendiculaire a (D) qui passe par le
point N(—1,1).

b~ Soit H le projeté orthogonal de N sur la droite (D).
Déterminer les coordonnés de H.




